



酷！这个学院自建赛车队创佳绩

赛车都是老师和同学们自主设计亲手打造的



出征仪式相当低调 通讯员供图

11月14日，在湖北襄阳东风试验场中国大学生方程式系列赛事(FSC)现场，二十几个大学生雁翅排列在一蓝一白的赛车后面，拍了个全家福，他们是江苏大学汽车学院银山山新方程式赛车队和聚隆电动方程式赛车队的代表，今年拿到了大赛汽车二等奖、油车三等奖的好成绩。

“历史最好成绩，比较满意吧！”领队嵇乾老师告诉现代快报记者。在当天的比赛中，由江苏大学汽车、能动、电气、机械、艺术等学院的在校大学生组成的赛车队，开着自主设计并制造的赛车顺利通过车手逃生、底盘检查、电池箱检查、整车电气安全、侧倾测试、淋雨测试、制动测试等严苛的车检环节。在队员们的共同努力，顺利完成了直线加速、高速避障、8字绕环和耐久比赛等动态项目。

从2010年首次举办这一赛事至今已连续举办十届，江大汽车学院的车队一直在努力取得更好的成绩。2009年秋，时任江苏大学汽车学院党委副书记、副院长江浩斌教授在和学生座谈的时候，了解到学生们有搞一个方程式车队的梦想。他找到李仲兴、尹必峰、潘公宇等车辆、发动机、交通方向的院

内专家，商量这件事情的可行性。

据了解，江苏大学汽车学院是全国最早设立汽车拖拉机专业和内燃机专业的高校之一，形成了从整车动力总成到悬架、转向系统等全覆盖的研发团队，与上汽集团、徐工集团、中国一拖集团、风神轮胎等国内大型整车或零部件企业具有深厚而紧密的战略合作关系。如果能以“造车”为契机，打造一个从课堂到赛场的实践育人体系，把汽车文化和汽车产业发展的大背景充分融合到学生培养环节，依托竞赛平台构建创新型实践育人模式，将会大大提升学生的理论应用能力、创新思维能力、工程实践能力、团队合作能力，促进实践育人从校园向赛场“三级跳”。一拍即合之下，这一想法就这么实现了。

从课堂到赛场的“突破一跳”随着汽车行业的迅猛发展，对人才的需求也越来越多，汽车学院作为江大的老牌优势专业，毕业生是“皇帝的女儿不愁嫁”，深受汽车业界青睐。但是，理论基础扎实、实践能力偏弱一直是个问题。对此，学院启动了校园“素质课堂”工程，成立几大兴趣社团，与大学生科研立项、创新训练工程等相结合，鼓励和动员学生加入到课堂之外的

校园“素质课堂”，培养实践意识和兴趣点。

从校园到车间的“关键一跳”真正的实践动手能力，只能在真刀真枪的生产线上练就。有了校园“素质课堂”的拓展为前提，以学校的“创客工厂”为基础，依托一大批产学研平台和产业教授纽带，学院启动了企业“能力课堂”工程。一批批学子进入到企业的一线车间，直面先进的生产现场，对主要设备做到“看得懂、讲得清、会操作”，完成从一个“门外汉”到“熟练工”的蜕变。

从车间到赛场的“惊艳一跳”“如果说之前所有的努力都是在学习、模仿和积累，那么当孩子们亲手敲打出第一片尾翼，当自主设计和打造的赛车发出第一声轰鸣时，我们的实践育人人才算是完成了最后的惊艳一跳。”作为赛车的动力总成指导专家，汽车学院院长尹必峰说出了自己的看法。对此，已成为汽车学院党委书记的江浩斌教授欣喜地发现：新工科背景下，实践育人环节举足轻重。“我们在这方面算是选对了方向，做出了有效的尝试。”从赛场回来不久，队长徐镇炜就带着队员们钻进了中心实验室的大车间。罗晓庆 曹德伟

桥上飞身“一抱”救下跳河女子 镇江民警李磊获评“平安英雄”

12月28日，“中央政法委长安剑”微信公众号“放榜”，镇江市公安局润州分局宝塔路派出所李磊名列其中，被评为11月份“平安英雄”，也是镇江唯一一名入选月度“平安之星”榜单的人。

今年11月开始，中国长安网、中央政法委长安剑联合平安中国建设协调小组各成员单位和各地平安建设领导小组办公室官微，共同开展“平安之星”网络宣传活动。评选榜单分为“平安英雄”榜和“平安卫士”榜，每月从200位“平安英雄”候选人中，经推荐、事迹展播、投票等环节选出100位“平安英雄”。

“平安英雄”李磊因何事迹得以入选榜单呢？现代快报记者了解到，源于今年3月的“一抱”，他把自己狠狠摔在地上，却救下一条生命。

今年3月20日晚，镇江市中区

山桥出现惊险一幕，一名女子冲向桥边栏杆准备跳河轻生，正在她跨过栏杆的危急时刻，紧随其后的民警飞身冲上去将女子拉回，阻止了悲剧的发生。

当天20时50分许，润州公安分局宝塔路派出所接到报警：西柴院桥边上，京N牌照的轿车内里发生纠纷。民警李磊、夏如雷立即赶到现场进行处置。到达现场后，民警发现现场一对男女正在吵架，当事女子告诉民警，自己与对方因感情问题发生争吵。民警在了解情况后在现场对二人进行调解，谁料该女子越说越激动，趁众人不备，突然冲向桥边。

“不好，当事人要跳河！”李磊迅速做出判断，随即冲上前去。可是马路上车来车往，李磊被一辆疾驰而过的车阻拦，没能第一时间阻止女子的过激行为。眼看着女子已经攀过桥边的护栏，整个人都站在

了护栏外，稍有不慎就会坠入河里。

情况危急！李磊一个箭步冲上，就在女子坠落的一瞬间，将其死死抱住，两人重重摔在地上，李磊膝盖和肘部衣服都被磨破，皮肤被擦伤。此后，民警夏如雷也赶到了，两人合力将女子带回安全区域，并进行长达30分钟的谈心，直至女子状态恢复平稳。

据了解，桥面距离水面落差有六七米，桥下就是京杭大运河，水深数米，且时值初春，河水冰冷，一旦跳下，施救难度非常之大。

此后，李磊这一抱飞身救人、把自己摔在地上的暖心举动很快赢得了网友点赞。公安部@中国警方在线、中央政法委@中国长安网、中国警察网等全国数十家新闻媒体及网络平台予以报道，李磊救人的视频爆红网络，点击量超过1000万人次。曹伦平 曹德伟

提升工程完成，葛仙湖公园新装开园

12月27日，镇江市句容新葛仙湖公园和葛洪纪念馆正式开园、开馆，吸引了大批市民游客前来游园打卡。

据了解，葛仙湖片区景观提升改造工程总用地面积422.4亩，是当地重点民生工程之一，也是句容城区亮丽的景观核心。整体改造工程在保留园区悠久的历史文

化基础上，深入落实城市文化品牌战略，突出名人名士和“福”文化，进一步梳理、挖掘公园特色，

优化布局，使其成为以休闲娱乐、生态修复、文化传承于一体的城市公共空间。新的葛仙湖公园是一个开放包容的城市空间站，拥有6条通道方便市民进出，包含城市观景阳台、滨水休闲慢步道、环湖运动慢步道、林荫慢步道、文化休闲观光带、抱负台、集庆广场、丝路花带等模块，为市民提供了更加良好的户外休闲活动空间。

杨志国 曹德伟

赤山湖管委会29名工作人员拿到船员证

近日，从句容赤山湖管委会传来好消息，该单位李章鹏、陈凡、张涛等29名工作人员刚刚获得镇江海事局颁发的《内河普通船员适任证书》。据悉，为了更好地实现湿地涵养、水利行洪与生态旅游等方面的职能，赤山湖管委会

组织工作人员参加镇江海事局100005期基本安全培训。上述工作人员掌握了内河船员必备的安全操作技能，以优异成绩通过了理论与实操两轮测试，在体检合格后，顺利拿到了《内河普通船员适任证书》。唐学诚 王维

镇江铁警全力筑牢元旦安全防线

2021年“元旦”小长假即将到来，为确保元旦节日期间管内站、车、线的治安平稳有序，南京铁路公安处镇江站派出所即日启动了多项工作措施。

为确保新开通的连镇高铁大港南站假期平稳运营，镇江站派出所持续加大警力投入，通过公开巡逻、视频监控全天候巡查等方式，强化进出站口、候车室、售

票处等重点区域的防控力度，严防各类突发事件的发生。同时由消防民警和客运民警组成消防监督检查组，从安全管理、消防设施、人员素质、应急处置等方面入手，以旅客车站、货场、铁路行车设备设施等场所为检查重点，全面开展消防安全大检查，对发现的消防隐患及时整改，确保安全。胡睿 曹德伟

蒋乔供电所给敬老院送上贴心服务

12月28日，国网镇江蒋乔供电所工作人员来到高资街道敬老院，将其用电容量由8千瓦增容至28千瓦，及时为老人们送去温暖。

高资街道敬老院负责人李翠娥介绍，针对寒潮，街道为敬老院添置了15台空调，同时新增消防水泵，导致原有用电容量无法满足需求，“27日去供电所申请，今早就上门施工，办事效率高！”李翠娥说，当天，蒋乔供电所还将老人卧室里的单相照明全部更换成三相照明。袁仁强 曹德伟

据介绍，蒋乔供电所工作人员还深入辖区内的敬老院，对用电线路和设备开展“地毯式”诊查：检查配电房设备，确保配电房开关、电缆运行正常，防小动物滤网安装到位，无杂物堆放问题；检查厨房、食堂的排风扇、电锅炉、应急照明灯、空调、空气开关等用电设备正常，无线路老化问题；检查宿舍、活动室、浴室的灯具、取暖设备、插座，确保无漏电问题；向老人们了解用电诉求，并科普安全用电知识。袁仁强 曹德伟

韦岗街道四项措施做好信访稳定工作

近日，镇江市润州区韦岗街道召开信访工作联席会议，分析研判当前形势，明确工作任务。会议提出，要进一步明确工作职责，完善工作机制，加强联动，整合工作力量，做好信访稳定工作。一是坚持例会制度，每月召开一次工作例会，传达上级指示，交流重点工作，发现矛盾隐患，研究处理方案，将矛盾化解在萌芽之中。二是建立信息互通机制，畅通街道、

村、派出所信息互通渠道，将网格化和警网整合工作做细做实，及时发布预警，处理社会矛盾，保障社会稳定。三是压实工作责任，根据岗位职责，明确任务分工，热心接待群众信访，做到所有的事有人管、有人问、有人做，消除工作的“真空”地带。四是破解信访难题，充分发挥人民调解、司法调解、行政调解相互配合的作用。金国民